
 
 
 
  

Kommenterad dagordning  
- enligt den preliminära dagordning som framkom i Coreper den 22 februari 

 
1.  Antagande av den preliminära dagordningen 
 

Lagstiftande verksamhet 

2.  Godkännande av listan över A-punkter 
 
 
3.   Skatt på finansiella transaktioner 
  - Lägesrapport 
 
Vid Ekofinrådet den 13 mars 2012 avser ordförandeskapet att rapportera 
om det tekniska arbetet som hittills utförts i förhandlingarna om rådets 
direktiv om ett gemensamt system för skatt på finansiella transaktioner 
(FTT).1 
 
EU-kommissionens förslag presenterades den 28 september 2011. 
Kommissionen redogjorde för förslaget vid Ekofinrådet i november 2011 
där det också diskuterades översiktligt. En första teknisk genomgång av 
förslaget pågår och förväntas vara klar den 6 mars 2012. 
 
I förslaget till EU:s budgetram för perioden 2014-20 har kommissionen 
föreslagit att två tredjedelar av intäkterna från en FTT ska utgöra EU:s 
egna medel. Enligt kommissionen förväntas detta generera 37 miljarder 
euro, motsvarande 22,7 procent av EU:s totala egna medel år 2020.2 
 
Kommissionens förslag till en FTT innebär i korthet att både det 
köpande och säljande finansinstitutet ska betala en skatt vid överlåtelsen 
av ett finansiellt instrument, t.ex. aktier eller obligationer, på 0,1 procent 
av instrumentets värde (0,01 procent när det avser derivat). Även 
finansinstitut i tredje land ska betala FTT, om motparten finns i EU. 

                                                 
1 KOM(2011) 594 Förslag till rådets direktiv om ett gemensamt system för en skatt på finansiella transaktioner 

och om ändring av direktiv 2008/7/EG. 
2 KOM(2011) 510 Förslag till rådets beslut om systemet för Europiska unionens egna medel, s. 6. 
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Enligt kommissionen ska förslaget framför allt ge medlemsstaterna 
skatteintäkter och leda till minskad spekulation i finansiella instrument 
(se vidare Fakta-PM 2011/12:FPM20).  
 
Regeringen har samrått med EU-nämnden den 19 oktober 2011 och haft 
överläggningar med Skatteutskottet den 27 oktober 2011 i frågan. FTT 
har även behandlats den 22 november 2011 vid för Skatte- och 
finansutskottet gemensam överläggning om EU:s framtida budget 
eftersom FTT föreslås utgöra en intäktspost i densamma. 
 
Regeringen ställer sig inte bakom en FTT i EU. Regeringen anser att det 
finns bättre sätt att påverka finanssektorns agerande såsom 
stabilitetsavgifter och kapitaltäckningsregler och att det finns bättre sätt 
att få in skatteintäkter än att införa en FTT. Regeringen motsätter sig 
nya egna medel, inklusive FTT som egna medel. 
 
 
4.  Övriga frågor        

- (ev.) Aktuella lagstiftningsförslag – information från 
ordförandeskapet 

 

Ordförandeskapet kommer eventuellt att informera om förhandlingarna 

kring några aktuella lagstiftningsförslag. Ordförandeskapet har klargjort 

att syftet är att följa upp beslut som fattats av ministrarna – i en allmän 

inriktning - och som sedan blivit föremål för förhandlingar med 

Europaparlamentet.   
 

Icke lagstiftande verksamhet 

5.  Godkännande av A-punktslistan       

 

 
6. (ev.) Förhandlingsmandat för avtalen om beskattning 

av sparande med tredjeländer  
  - Antagande 

 
Rådet ska fatta beslut om att ge kommissionen mandat att förhandla med 
Schweiz, Liechtenstein, Monaco, Andorra och San Marino om att 
tillämpa ändringarna i sparandedirektivet med utgångspunkt i det 
liggande kompromissförslaget. 
 
Kommissionens förslag syftar till att täppa till de kryphål som uppmärk-
sammats under direktivets tillämpning och att höja kvaliteten på den 
information som utbyts (se vidare Fakta-PM 2008/09:FPM71). De 
viktigaste ändringarna i förslaget gäller definitionen av räntebetalningar, 
som föreslås bli vidare än i dag, och även omfatta vissa ränteliknande 
inkomster. Vidare föreslås att direktivets räckvidd vidgas till att under 
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vissa förhållanden omfatta räntebetalningar som vissa juridiska personer 
och konstruktioner erhåller, men som slussas vidare till fysiska personer 
som faktiska betalningsmottagare. Det föreslås också vissa förbättringar 
vad gäller innehållet i den information som ska lämnas enligt direktivet 
och beträffande metoderna för att fastställa den faktiska betalningsmot-
tagarens hemvist. 
 
Kommissionen lämnade sitt förslag den 13 november 2008. Det nu 
liggande kompromissförslaget arbetades fram under det svenska 
ordförandeskapet. Ärendet har vid sex tillfällen föredragits inför EU-
nämnden och diskuterades senast vid Ekofinrådets möte den 12 juli 
2011. Enighet har inte kunnat nås om den fortsatta hanteringen. 
 
Ärendet har, inom ramen för god förvaltning i skatteärenden, varit uppe 
för överläggningar mellan regeringen och Skatteutskottet vid två 
tillfällen, senast den 9 mars 2010. 
 

Regeringen anser att det är angeläget att kvaliteten på den information 

som utbyts enligt sparandedirektivet förbättras och att de kryphål som 

uppmärksammats täpps till och stödjer därför det kompromissförslag 

som har tagits fram och att detta ska ligga till grund för förhandlingarna 

med tredjeländerna. 

 

 
7. Makroekonomiska obalanser: Rapport om 

förvarningsmekanism       
  - Antagande av slutsatser 

 
Ekofinrådet ska anta rådsslutsatser om rapporten om 
förvarningsmekanismen om makroekonomiska obalanser, som 
presenterades av kommissionen den 14 februari. Rapporten är det första 
steget i den nya processen för övervakning och förebyggande av 
makroekonomiska obalanser, som är en del av den förstärkta 
ekonomiska styrningen inom EU (det så kallade sex-packet).  
 
Rapporten presenterar för första gången resultattavlan för 
makroekonomiska obalanser, den så kallade scoreboarden. Rapporten 
ska identifiera de medlemsstater som kommissionen anser kan ha 
drabbats av, eller kan riskera att drabbas av, makroekonomiska obalanser. 
Nästa steg är att kommissionen ska utföra djupgående granskningar av 
ett antal medlemsstater. I rapporten meddelar kommissionen att den 
anser att en fördjupad granskning är motiverad på Sverige, samt elva 
andra medlemsstater. De fyra medlemsstater som har stödprogram, är 
undantagna en fördjupad granskning inom ramen för denna process, då 
detta redan sker inom ramen för dessa medlemsstaters respektive 
anpassningsprogram. 
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Regeringen stödjer utkastet till rådsslutsatser. 

 

 
8.  (ev.) Uppföljning av Europeiska rådet 1-2 mars 2012      
  - Diskussion 

 

Ordförandeskapet förväntas återrapportera från Europeiska rådet den 1-

2 mars 2012. 
 
Vid Europeiska rådet diskuterades såväl den ekonomiska politiken som 
tillväxtfrågor inom EU. Dessutom godkändes de fem övergripande 
prioriteringarna, som anges i kommissionens årliga tillväxtrapport för 
2012, som vägledning inför medlemsstaternas rapportering inom ramen 
för Europa 2020-strategin och stabilitets- och tillväxtpakten. 
 
I samband med Europeiska rådet undertecknade Sverige och 24 andra 
medlemsstater fördraget om stabilitet, samordning och styrning inom 
Ekonomiska och monetära unionen. 

 

 
9. Uppföljning av G20-mötet för finansministrar och 

centralbankschefer 25-26 februari 2012       
  - Information 

 

Ordförandeskapet och kommissionen kommer att avrapportera från 

G20-mötet för finansministrar och centralbankschefer i Mexico City den 

25-26 februari. EU representerades på mötet av ordförandeskapet, 

Kommissionen och ECB. 

 

 
10. Förslag till beslut om indragning av sammanhållnings-

fondens åtagande gentemot Ungern       
  - Antagande 
 

På förslag från kommissionen ska Ekofinrådet besluta om huruvida 495 

miljoner euro av de sammanhållningsfonder som Ungern tilldelats ska 

suspenderas från och med den första januari 2013. Bakgrunden är 

Ungerns bristande efterlevnad av rådets rekommendation från 7 juli 2009 

att komma till rätta med sitt alltför stora budgetunderskott.  

Det är första gången som kommissionen föreslår en suspendering av 

sammanhållningsfonder med anledning av bristande efterlevnad av 

stabilitets- och tillväxtpaktens regler.  

 

Ungern har befunnit sig i underskottsförfarande sedan landet anslöts till 

EU år 2004. Till följd av detta har Ungern fått upprepade varningar om 

att landet ska intensifiera sina ansträngningar att komma till rätta med 
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sitt alltför stora underskott. Den 24 januari tog rådet ett beslut om att 

Ungern inte vidtagit tillräckliga åtgärder för att på ett hållbart sätt 

korrigera sitt budgetunderskott.  

 

Kommissionen understryker att åtgärden ska ses som ett incitament för 

Ungern att korrigera avvikelserna från sitt budgetmål. Förutsatt att rådet 

fattar beslut om suspendering av medlen kommer Ungern ha till 1 

januari 2013 på sig att vidta åtgärder och kan därmed undvika att 

suspenderingen verkställs. I det fall Ungern vidtar effektiva åtgärder 

efter 1 januari 2013 kommer suspenderingen av fonderna omedelbart att 

hävas.  

 

Regeringen stödjer en strikt implementering av EU:s finanspolitiska 

regler med syfte att undvika framtida budgetproblem i Europa. När 

innevarande budgetperiod (2007-2013) förhandlades, välkomnade 

Sverige förslaget till makroekonomisk konditionalitet. Därför stödjer 

regeringen förslaget att suspendera delar av sammanhållningsfonderna 

för Ungern från januari 2013, om effektiva åtgärder då ej vidtagits för att 

komma tillrätta med det alltför stora underskottet. Regeringen vill även 

understryka att det är mycket viktigt att medlemsstaterna och 

kommissionen tar ett gemensamt ansvar för att alla medlemsstater 

behandlas lika när EU:s finanspolitiska regler implementeras.  
 
 
11.  Övriga frågor       

- Informellt Ekofinmöte den 30-31 mars 2012 – 
information från ordförandeskapet 

 
Ordförandeskapet förväntas redogöra för programmet för det informella 
Ekofinmötet i Köpenhamn den 30-31 mars 2012. 
 
Det har i skrivande stund inte presenterats några övriga ärenden. 
 


